### 经济回升向好 质效稳步提升

# 2023年全市 GDP 同比增长 6.3%

本报讯(陈志奎 童季)经济回升向好,质效稳步提升,2023年全市经济运行"成绩单"新鲜出炉。记者2月2日从市统计部门获悉,去年全市拼经济、稳民营、增信心、保民生,生产持续恢复,需求协同带动,新兴动能不断增强,民生保障有力有效。根据省统计局统一核算,2023年全市地区生产总值按可比价计算,比上年增长6.3%,凸显经济社会整体呈现总体平稳、稳中有进态势。

"增长""恢复""向好"成为三次产业发展的关键词:第一产业增加值增长3.4%;第三产业增加值增长6.0%;第三产业增加值增长6.7%;农业生产平稳增长,全市农林牧渔业总产值290.53亿元,按可比价计算,比上年增长3.7%。全年粮食播种面积137.01千公顷,比上年增加1.31千公顷。工业生产持续恢复,全市规模以上工业增加值比上年增长7.0%。工业行业增长面扩大,全市36个工业行业增长面扩大,全市36个工业行业增加值比上年,有22个行业增加值比上年

增长,行业增长面为61.1%。民营企业贡献突出,民营工业增加值增长8.0%,对规模以上工业增加值增长的贡献率达72.6%。服务业发展总体向好,服务业增加值比上年增长6.7%,对国民经济增长的贡献率为52.2%,拉动地区生产总值增长3.3个百分点。

支撑经济增长的"三驾马车"表现同样稳健。固定资产投资稳步增长,比上年增长3.0%,比上半年、前三季度分别回升5.7、1.8个百分点;制造业投资增长13.8%,高于全部投资增速10.8个百分点;拉动投资增长6.1个百分点;消费市场持续回暖,全市实现社会消费品零售总额1481.74亿元,比上年增长8.6%。

金融是支持经济稳健发展的源头活水。过去一年,金融服务实体经济更加有力,去年末,全市金融机构本外币存款余额8551.7亿元,增长14.5%;贷款余额9034.7亿元,同比增长13.8%。去年12月末,企业中长期贷款余额增长21.1%,已连续13个月保持两位数快速增

K.

动能转换明显加快,尤其新动能不断壮大,反映经济结构处于优化进程。工业战略性新兴产业、高新技术产业产值占规上工业比重分别达41.3%、54%,比上年分别提高1.2、0.8个百分点;单晶硅片、新能源汽车、锂电池、电子元件等新兴工业产品产量快速增长,分别增长90.4%、90.7%、17.5%、97.4%。网络消费占比持续提升,限上单位通过公共网络实现商品零售额同比增长144.5%,高于限上零售额增速130.6个百分点。

尽管 2023年经济"稳"的基础更加牢固,"进"的动能更加强劲,但市统计局有关人士表示,也要看到,部分领域依然承压,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。下阶段,要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,全面贯彻新发展理念,着力释放内需潜力,推动经济持续整体好转,奋力谱写"强富美高"新江苏现代化建设镇江新篇章。

## 李健带队开展春节前走访慰问

本报讯(侯子坤 马彦如)新春佳节即将到来,2月2日上午,市人大常委会党组书记、主任李健带队赴丹阳开展春节前走访慰问,把党和政府的关怀送到基层群众心中,向他们致以节日问候和美好祝福.

李健一行首先来到丹阳陵口镇煦庄村的百岁老人马竹英家中。他详细了解老人的身体健康和家庭生活状况,听闻老人与儿子同住,生活状态良好,生活能自理,李健夸赞她精神面貌好、养生有方,他祝福老人健康长寿,家庭和睦。

随后,李健一行走进煦庄

村低保户郦卫忠家中,现年58岁的郦卫忠独居,因中风后腿脚不便,常年服药。李健关切地询问他的身体状况、饮食起居、家庭收入等情况,叮嘱他千万注意安全,注意防寒保暖,要求村干部经常上门探望,了解困难情况,及时寻求解

最后,李健一行走进煦庄村困难群众郦法川家中。了解到老人已84岁,患有多种慢性病,长期服药,行动不便,现与侄女同住,侄女手术后还在调养的情况后,他细心地叮嘱老人更加要保重身体,向照顾老人生活的侄女致以亲切问候,

鼓励大家坚定生活信心,把日子越过越好。同时,叮嘱当地有关部门加强跟踪关注,从精神上、思想上给予老人全家更多关爱,让他们时时感到温暖和宏心。

慰问中,李健叮嘱随行的各级干部,要时刻将人民群众特别是困难群众的冷暖放在心上,特别是多关心困难群体的生活情况,积极帮助他们解决实际困难,把党和政府的温暖送到他们心坎上,确保他们过一个欢乐祥和的春节。

市人大常委会副主任张红娣、二级巡视员胡敖成陪同慰问。

## 郭建带队开展春节前走访慰问

本报讯(记者 胡建伟)在新春佳节即将到来之际,1月30日下午,市政协党组书记、主席郭建带队赴句容走访慰问困难群众、困境儿童、养老机构和道德典型代表,向他们致以新春的问候和祝福,送上党和政府的关怀与温暖。

郭建先后来到特困供养人员成小马、低保户王金忠和因残致困的包长青、张健家中,代表市委、市政府向他们拜早年,详细了解他们的家庭情况、生活状况和现实困难等,勉励他们克服困难,树立生活的信心,多保重身体。叮嘱当地政府和相关部门积极主动为困难群众

解决现实困难,真正把党和政府的温暖送到他们的心坎里。 在困境儿童家中,郭建详细了解家庭成员状况和学习情况, 嘱咐当地党委政府及时为家庭解决所需所盼,更好呵护他们健康成长。

茅山风景区五保供养服务站于2011年建成并投入使用,目前有老人40名,员工14名,住养人群均为辖区内五保老人,其中80岁以上老人28名,90岁以上老人2名。郭建仔细询问了解服务站运营情况,察看生活设施配套等,希望服务站工作人员以关爱之心和周到的服务,照顾好老人们的日常

生活和身体健康,让老人们安享晚年。

茅山镇丁庄村党委书记、村委会主任方静,2023年被省委宣传部授予江苏"最美基层干部"称号。在丁庄万亩葡萄专业合作联社,郭建参观了广庄葡萄国家地理标志主题文化馆,了解丁庄葡萄的发展历程、生产管理和品牌打造等情况,并向方静送上新春的祝福,勉励他继续发挥模范带头作用,带领村民"葡"写共同富裕\*\*

市政协党组成员戴飞,市 政协秘书长张军参加走访慰 问。

#### 市人大常委会 召开党组(扩大)会议

本报讯(赵敬敬 马彦如)2 月2日,市人大常委会召开党组 (扩大)会议,党组书记、主任李健 主持会议并讲话。

会议传达了中央学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育领导小组办公室 《关于认真贯彻落实习近平总书 记重要批示精神推动党政机关习 惯过紧日子的通知》等文件精神, 传达了省两会和省委书记信长星 讲话精神。

李健要求,坚决贯彻落实中央关于过紧日子的决策部署,进一步厉行勤俭节约、反对铺张浪费,严肃财经纪律,真正将文件精神落到实处;以高度的政治责任感贯彻落实省两会和省委书记信长星讲话精神,在市委坚强领导

下奋力开创高质量发展新局面,推动全市人大工作再上新台阶。

李健指出,及早谋划2024年新春启动会,精心组织2月份主任会议和常委会会议,持续推动镇国有和集体资产报告制度,认真做好省生态环境保护立法征求意见工作,为一季度各项工作圆满开展夯实基础。

李健强调,统筹抓好机关安全、风险防范等工作,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,确保过一个风清气正、安定祥和的新春佳节。

市人大常委会党组副书记、 副主任胡宗元,市人大常委会副 主任岳卫平、张红娣、卜晓放、戴 非平,二级巡视员胡敖成、张伟清 参加会议。

#### 学思想 强党性 重实践 建新功

#### 李健参加所在党支部 主题教育专题组织生活会

本报讯(郑仁轩 马彦如)近日,市人大常委会党组书记、主任 中,市人大常委会党组书记、主任李健参加所在的市人大常委会机 关第一党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育专题组织生活会,与支部成员谈心交流。

在认真听取大家发言后,李 健充分肯定大家过去一年工作取 得的成绩。李健指出,市人大常委 会机关第一党支部作为五星级党 支部,在充分发挥专题组织生活 会政治功能、强化党员凝聚力等 方面有历史有传承有优势,要不 断加强支部战斗堡垒作用,为各 项工作高质量发展夯实基础。他 强调,要加强学习,办公室工作服 务机关、服务基层、服务代表,要 通过不断学习持续提高综合能力水平,树立起人大机关良好形象;要爱岗敬业,努力在平凡的岗位上做出不平凡的业绩;要团结协作,不断增强党支部的凝聚力和战斗力,倍加珍惜"同事缘";要自律自强,在工作中时刻以党员的标准严格要求自己,同时努力走在前、干在前,不断适应新时代、实现新目标,展现新作为。

会上,大家集中学习了习近平 总书记关于严肃党内政治生活的 重要论述,传达了省两会精神,支 部负责同志通报了支部主题教育 开展、支部委员会查摆问题等情 况,支部成员结合个人实际发言, 交流学习感悟,明确努力方向,严 肃认真开展批评和自我批评。

#### 郭建参加所在党支部 主题教育专题组织生活会

本报讯(记者 周迎 实习生 朱昕怡)近日,市政协党组书记、主席郭建参加所在的市政协农业和农村委机关党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会,带头查摆问题,开展自我批评,并就支部建设提要求。

在听取了大家的发言后,郭建充分肯定大家过去一年所取得的成绩。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于"三农"工作重要论述,深入研究农业强国建设、乡村全面振兴等重大战略,切实增强做好"三农"工作的责任感、使命感;要在履职尽责中抓好重点关键,聚焦"三农"工作的主要矛盾和矛盾的主要方面,加强协商,抓好

落实;要加强委员队伍建设,充分 发挥委员的"三个作用",帮助他们 在履职为民中释放潜能,在建言献 策中贡献智慧,在政协活动中发挥 才干,用履职尽责的实际行动树起 政协的形象;要坚持全面从严治 党,把政治建设放在首位,紧抓不 放思想建设,强化纪律作风建设, 以高质量实现"两个全覆盖",推动 "五好"党建工作走深走实。

会上,全体党员集中学习了习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,支部负责同志通报党支部主题教育开展、支部委员会查摆问题等情况,支部成员联系个人思想、工作和生活实际,开展批评和自我批评。